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Milí spoluobčané.
Více než měsíc trvající nouzový stav způso-

bený epidemií koronaviru dopadne a dopadá na 
všechny. 

Zastupitelstvo a  rada města proto chystají 
určitá ulehčení pro občany, organizace či firmy: 
finanční podpora pro společenské a zájmové or-
ganizace byla schválena už v dubnu v nezměněné 
výši, během května bude rada města rozhodovat 
o zmírnění či odpuštění nájemného z nebytových 
mětských prostor pro postižené firmy za dobu ome-
zení, nevymáhání poplatků z prodlení či nevybí-
rání za pronájem veřejného prostratsntví...

Všichni pak s  nadějí očekáváme uvolňování 
vládních zákazů a  nařízení, aby se život ales-
poň pomalu začal blížit k normálu. Postupně se 
otevírají obchody a provozovny, od 11. května 
by mohla začít výuka v základní umělecké škole, 
koncem května by měly do škol zamířit děti z prv-
ního stupně. 

I když návrat k obyčejnému chodu bude dlouhý – 
téměř jistě oželíme kralovické slavnosti a otazník 
visí také nad datem otevření městského koupaliště.

Brzký návrat běžných dní všem přeje
Karel Popel, starosta města
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Pokud by kdokoliv z občanů měl nedostatek roušek a potřeboval by 
doplnit (obnovit) své zásoby, nechť kontaktuje sekretariát Městského 

úřadu Kralovice (tel. číslo 373 300 261) k domluvení podrobností. 

Zároveň se na sekretariát MěÚ můžete obracet s případnými dotazy, připomínkami 
či prosbami o pomoc souvisejícími s epidemií koronaviru. Všechna vládní 
opatření jsou průběžně zveřejňována na webu města www.kralovice.cz. 

Pro lepší informovanost je rovněž možné využít služeb tzv. SMS InfoKanálu. 
Jedná se o přímou komunikaci úřadu s občanem. Zájemci o tuto službu 

zašlou na tel. č. 605 733 680 SMS ve tvaru IK KRALOVICE REGISTRUJ nebo 
IK KRALOVICE REG. Tato služba je pro všechny registrované uživatele bezplatná.

Ohlédnutí za životem a dílem Pavla Boudy
Kralovický výtvarník Pavel Bouda patřil za svého života k jedněm z nejpozoruhodnějších výtvarníků 

v Západočeském kraji. Jeho výstavy náležely k nejnavštěvovanějším kulturním událostem. O práci tohoto 
umělce se diskutovalo mezi odborníky i laickou veřejností. Jeho dílo bylo velice rozsáhlé a mnohotvárné. 

Před vyhlášením nouzového stavu začala výstava obrazů Pavla Boudy v plzeňské galerii Vetengl.

Kralovice – Pavel Bouda (1932-2012) smě-
roval po celý svůj život fantazii a pracovitost 
k novým obzorům a často i za ně. U mno-
hých umělců se chválí, že zůstali v průběhu 
celého života věrni svému osobitému názoru. 
U řady dalších je to naopak. Boudu lze za-
řadit do obou kategorií, neboť od mládí až 
do pozdního věku věnoval svou představi-
vost a úpornost neotřelému a originálnímu 
pohledu na svá díla. Přitom si ale také stále 
zachovával až neuvěřitelnou řemeslnou 
zručnost, která se odrážela nejen v  práci 
s  barvou, ale i  dřevem, kovem a  dalšími 
materiály. Bouda byl citlivým a vnímavým 
výtvarníkem, který se ke svým úspěchům 
stavěl s přezíravostí a vědomím, že na světě 
jsou hodnoty, které stojí za víc, než je prodej-
nost obrazů či obdiv okolí. Nikdy se nesnažil 
lapit člověka nějakým módním klišé, nikdy 
se nepodbízel a nezneužíval své reputace a až 
neuvěřitelné řemeslné zručnosti. 

Velkými obdivovateli prací Pavla Boudy 
byli i Adolf Born a hlavně Miroslav Horníček, 
který se podílel na některých Boudových 
projektech. Miroslava Horníčka obrazy Pavla 
Boudy uchvátily natolik, že ho požádal, zda 
by ho nenaučil malovat. Po čase však uznal, 
že výsledky nejsou takové, jaké předpokládal. 

Pokračování na straně 4 Foto V. Podestát.

Střední škola Kralovice pomáhá v boji 
s koronavirem

Kralovice – V těchto nelehkých dnech, kdy 
se všichni za pochodu učíme novým meto-
dám ve výuce na dálku, mnozí z nás navíc 
hledají také cesty k pomoci těm nejpotřeb-
nějším. Naši vyučující i mnozí žáci se aktivně 
zapojují do dobrovolnické činnosti. Jedná se 
nejen o šití roušek a pomoc se zajištěním so-
ciální a zdravotnické péče.

Naši lektoři kroužku 3D tisku na školní 
tiskárně do současnosti vytiskli a předali už 
stovku ochranných štítů! Tyto štíty jsou ur-
čeny zejména zdravotníkům z širokého okolí, 
kteří ve svém zaměstnání podstupují každo-
denní vysoké riziko nákazy. Mysleli jsme ale 
i na další obětavé pracovníky v první linii, 
například v  domech s  pečovatelskou služ-
bou v Kralovicích a Plasích. Jsme rádi, že 
můžeme pomáhat i my a s potěšením pozo-
rujeme, jak k sobě máme najednou všichni 
mnohem blíž navzdory tomu, že dodržujeme 
izolaci. Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat Tomáši Klímovi za inspiraci a 3D modely 
odlehčených štítů, Janu Kantorovi za pomoc 
s tiskem a také Františku Vopěnkovi za do-
dání materiálu potřebného pro kompletaci 

štítů. Pokud bychom na někoho se štíty za-
pomněli, určitě se nám ozvěte!	 (mf )

3D tiskárna při práci. Foto M. Fazekaš.

Hasiči rozvážejí ochranný materiál
Kralovice – Nedostatek ochranných pro-
středků byl jedním z hlavních problémů pro-
bíhající epidemie koronaviru, resp. hlavně 
v obraně proti němu. Situaci zachraňovaly 
a zachraňují mj. dobrovolnice šijící roušky 
(více k distribuci v podbarveném rámečku 
na jiném místě strany) či další podniky a or-
ganizace (článek o výrobě ve střední škole). 

Od konce března také město obdrželo 
několik zásilek respirátorů, rukavic, dezin
fekce a jednorázových roušek zakoupených 
z  prostředků Plzeňského kraje. Jedná se 

o  materiál, který je určen nejen pro naše 
město, ale i pro obce v celé působnosti ORP 
Kralovice. Přednostně byly tyto prostředky 
přidělovány lékařům, zdravotníkům, lékár-
nám, dobrovolným hasičům, školským za-
řízením, větším obchodním řetězcům (pro 
prodavače a prodavačky), poště a úřadům. 
Distribuci po městě zajišťovaly technické 
služby, rozvážení po území ORP Kralovice 
pak kralovičtí hasiči.

Všem, kteří se do pomoci zapojili, patří 
velký dík.	 (měú)

KRÁTKÉ ZPRÁVY:
VEDENÍ MŠ KRALOVICE žádá rodiče, 
kteří uvažují o  tom, že své dítě umístí do 
mateřské školy v  souvislosti s  chysta-
ným otevíráním základních škol, aby co 
nejdříve tento fakt oznámili vedení MŠ 
(ms_kralovice_red@volny.cz). Je nutné při-
pravit režim po otevření školky.
V KVĚTNU PROBĚHNE rovněž zápis dětí 
do Mateřské školy Kralovice pro školní rok 
2020/21. Zápis bude probíhat on-line od 
2. do 16. května, ve dnech 6. a 13. května 
bude možné doručit žádosti osobně v  pí-
semné podobě. Informace k zápisu jsou na 
www.skolkakralovice.cz.
V TĚCHTO DNECH se opravuje střešní kry-
tina domu č. p. 621/587 v ul. Na Palcátech.
V PŘIDRUŽENÝCH ČÁSTECH města (Hra-
decko, Bukovina a Trojany) se v současné 
době instalují nové prvky na dětská hřiště. 
NADÁLE PROBÍHÁ VÝDEJ KOMPOS-
TÉRŮ občanům, kteří formou dotazníku 
projevili zájem o jeho přidělení na domácí 
bioodpad, a to každou středu od 14.00 hod. 
do 16.00  hod. na radnici, Markova tř. 2, 
po sepsání smlouvy o  výpůjčce. Zájemci 
o  kompostér, kteří nepodali žádost a  spl-
ňují podmínky, se můžou dodatečně při-
hlásit na sekretariátu radnice. Tyto žádosti 
budou přijímány do vyčerpání celkového 

počtu kompostérů. Bližší informace tel. 
č. 373 300 261.	 (měú) 
AKTUÁLNĚ Z  MUZEA: Program jarního 
cyklu Za poznáním baroka se odkládá na 
podzimní přednáškové období. Těšit se 
můžete na přednášky o mistrech vrcholně 
barokní architektury J. B. Santini-Aichlovi 
a K. I. Dientzenhoferovi či o životě a díle mi-
stra barokní malby P. Brandla a další. Před-
nášky se budou konat tradičně v prostorách 
sálu Státního okresního archivu se sídlem 
v  Plasích, o  termínech vás budeme včas 
informovat. Plánované akce jako koncerty 
a Májový a Farní den, které měly proběhnout 
v květnu, se ruší.

Práce na schodišti mezi Žateckou a Sadovou 
ulicí opět pokročily a rekonstrukce se blíží 

do svého závěru. Foto P. Zemanová
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V dubnu byly na čtyři stanoviště ve městě instalovány 
kontejnery (speciální popelnice) na sběr použitých 
kuchyňských olejů a tuků a to konkrétně v ulici Na 

Výsluní, Mírové ul., Nádražní ul. a v Sadech ČSA. Oleje/
tuky se do kontejnerů ukládají v pevně uzavřených 

PET lahvích. Podle využití kontejnerů bude případně 
přikročeno k rozšíření stanovišť s těmito kontejnery. 

Oleje/tuky je možné rovněž odevzdávat přímo ve 
sběrném dvoře (f. M. Pedersen). Foto K. Popel

Co mi karanténa dala a vzala
Jsem PRASE (pracující senior), podle „no-
vého“ dělení obyvatelstva patřím do katego-
rie 65+ a chtěl bych se s vámi podělit o své 
poznatky z antikoronavirové karantény:

…jsem zařazen do rizikové skupiny obyvatel…
naučil jsem se mýt ruce…poznal jsem, že italolyž-
níci nemají s nikým a s ničím slitování, kdo nejezdí 
na lyže do Itálie, je socka…není mouka a kvasnice…
globalizace je metla lidstva…státní hmotné rezervy 
mají zásobu zdravotnického materiálu na 24 ho-
din…manželka šije roušky podle návodu na inter-
netu …psovi se v roušce nelíbím (možná mi závidí)…
už vím, jak si desinfikovat ruce…Češi jsou úžasný 
národ, dokážou nemožné – šít roušky a kromě toho 
vysoké školy, firmy a výzkum umí zdatně technicky 
improvizovat…nejdříve vláda doporučuje, což 
není nic platné…potom nařizuje karanténu a ně-
kteří zavedená opatření nedodržují…byla zrušena 
naše letošní červnová dovolená – financujeme ces-
tovní kancelář…ješitný stařík z Hradčan má další 
úlet – rozdává metály na začátku akce…domovy 
seniorů jsou nakaženy virem díky organizačním 
selháním…venkov se bojí invaze z měst…lidé si po-
máhají – donesou nám objednaný nákup…fyzická 

práce v roušce není sranda…zažil jsem zvláštní 
Velikonoce bez pomlázkování…politici zneužívají 
koronavirus pro své hrátky…škola doma online je 
nový produkt současné situace…home office vyža-
duje velkou sebekázeň…církev slaví nejdůležitější 
křesťanský svátek neobvyklým způsobem…nový 
fenomén – online kultura…okolo našeho města je 
spousta krásných míst…místní samospráva fun-
guje…schází osobní kontakt s okolím a rodinou…
všechna media nás systematicky straší…doufám, 
že tuhle epidemiologickou partii dotáhne šachový 
plukovník do vítězného konce…těším se, až to 
dobře skončí…

Wikipedie: Člověk moudrý (Homo sapiens 
sapiens), též člověk rozumný, běžně označo-
ván jako člověk. Je pro něj charakteristické 
vertikální držení těla, rozumová inteligence 
a schopnost mluvit. Člověk je rovněž bytost, 
která si uvědomuje sama sebe, subjekt socio-

-historické činnosti a kultury. 
Přeji vám, abyste se chovali rozumně 

a moudře, aby vám z toho člověka nezbylo 
pouze vertikální držení těla. Musíme to 
zvládnout!	 Tomáš Soukup

Dům dětí v „koronadobě“
Kralovice – Kralovický dům dětí a mládeže je 
od 11. března uzavřen stejně jako všechna 
školská zařízení v  České republice kvůli 
vyhlášenému nouzového stavu. Uzavřen je 
pro veřejnost, nekonají se žádné zájmové 
kroužky, ani neprobíhají příležitostné akce. 
Jeho pracovnice však nezahálejí. Na začátku 
dubna byl spuštěn celorepublikový portál 
pro sdílení aktivit. Zde střediska volného 
času a domy dětí a mládeže z Čech, Moravy 
i Slezska uveřejňují své projekty – nápady, 

návody či cvičební lekce. Aktivity jsou tří-
děny podle věku a zaměření, vždy obsahují 
odkaz na zdroj, který materiál poskytl. Pod 
záložkou Plzeňský kraj můžete nalézt na-
bídku Domu dětí a mládeže Kralovice. Web 
se neustále aktualizuje, na nových příspěv-
cích se intenzivně pracuje. A co konkrétně 
zde naleznete? Například několik tvořivých 
projektů na kreativní tvorbu, recepty s foto-
dokumentací na vaření či pečení jednodu-
chých pokrmů, rozcvičky pro nejmenší nebo 

jednoduché hry pro předškoláčky. Pokud 
hledáte nové inspirace pro zabavení svých 
dětí, navštivte stránky www.mitkamjit.cz, 
rozuměj „mít kam jít“. 

Kdy se domy dětí a mládeže znovu otevřou 
svým klientům, zatím není zcela jasné. Za 

jakých podmínek se letos budou konat letní 
tábory, to je otázka, na jejíž odpověď všichni 
netrpělivě čekají. Pro bližší informace sle-
dujte webové stránky či facebookový profil 
Domu dětí a mládeže Kralovice, které jsou 
pravidelně aktualizovány.	 (pz)

Město Kralovice přijme na 
koupaliště pro letní sezónu 

2020 (červen–září) plavčíky/
plavčice starší osmnácti let. 
Vybraní uchazeči absolvují 
městem zajištěný a hrazený 
kurz. Přihlášky zasílejte do 
15. května 2020 na adresu: 
Město Kralovice, Markova 

tř. 2, 331 41 Kralovice nebo na 
e-mail kralovice@kralovice.cz. 

Bližší informace na tel. 
čísle 373 300 261.

Rada města se sešla ve středu 1. dubna na svém šestém zasedání v roce 2020:
Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a  justiční orgány 
 Smlouvu o  dílo č. 02/2020 uzavíranou 
s Ing. Markem Soukupem, projektování po-
zemních staveb, na vyhotovení projektu na 
akci „Demontáž stávající uhelny a novostavba 
garáže v areálu Základní školy v Kralovicích“ 
za cenu 55 000 Kč bez DPH  Smlouvu o dílo 
č. 01/2020 uzavíranou s Ing. Markem Souku-
pem, projektování pozemních staveb, na vyho-
tovení projektu na akci „Stavební úpravy pavi-
lonu „C“ v Mateřské škole Kralovice“ za cenu 
105 000 Kč bez DPH  Nákup frekvenčního 
měniče dmychadla pro Čistírnu odpadních 
vod v Kralovicích za cenu 67 154 Kč bez DPH  
Rozšíření veřejného osvětlení v Trojanech o tři 
svítidla firmou Václav Staněk – elektroslužba 
za cenu 52 106 Kč včetně DPH  Smlouvu 
o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
č. IV-12-0015920/VB/001 uzavíranou se spo-
lečností ČEZ Distribuce a.s. na uložení distri-
buční soustavy nízkého napětí do pozemku 
města p. č. 4256/1 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka  Žádost společnosti JIPS stavební firma 
s.r.o. o prodloužení termínu dokončení stavby 

„Výměna střešní krytiny Na Palcátech 587, 
Kralovice“. Termín dokončení stavby byl sta-
noven do 30. září 2020  Nákup motorového 
stroje Limpar WB Turbo 2 pro mechanické 
odstranění zeleně ze zámkové dlažby za cenu 
30 990 Kč bez DPH  Žádost Osadního výboru 
Řemešín o nákup materiálu na rekonstrukci 
klubovny za celkovou cenu 25 000 Kč.
Rada města vzala na vědomí: Rekalkulaci 
ceny vody čištěné platnou od 1. 5. 2020 
předloženou Vodárnou Plzeň a.s.  Rekal-
kulaci ceny vodného platnou od 1. 5. 2020 
předloženou Vodárnou Plzeň a.s.
Rada města ruší: Poptávkové řízení na reali-
zaci akce „Výsadba keřů a stromů u dětského 
hřiště Alšova ulice v Kralovicích“.

Rada města pověřila: V souladu s ustanove-
ním § 11a odst. 1 písm. a) zákona č. 301/2000 
Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně 
některých souvisejících zákonů člena za-
stupitelstva města, Ing. Rudolfa Salfického, 
k přijímání prohlášení o vstupu do manžel-
ství. Současně stanovuje v souladu s ustano-
vením § 108 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, ve znění pozdějších předpisů, že 
při významných příležitostech a občanských 
obřadech může uvedený člen zastupitelstva 
města užívat závěsný odznak.
Rada města uložila: Investičnímu referen-
tovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmi-
rousové, zajistit zpracování studie na vý-
sadbu zeleně a provedení terénních úprav 
u dětského hřiště v Alšově ulici, termín do 
30. 4. 2020, zodpovídá Jana Šmirousová, in-
vestiční referent MěÚ  Tajemníkovi města 
Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto zase-
dání rady města, termín do 15. dubna 2020 
 vše kontrola v radě města.

Ve středu 15. dubna se na 
svém devátém zasedání 
sešlo Zastupitelstvo města:

Zastupitelstvo města schválilo: Dotace zá-
jmovým oddílům a společenským organiza-
cím na provoz, údržbu areálů a na činnost mlá-
dežnických oddílů pro rok 2020 (dotace na 
provoz a údržbu areálů / dotace na zájmovou 
činnost mládeže): Rybáři 0 Kč / 10 000 Kč; 
Fotbal 305  000  Kč / 120  000  Kč; Vo-
lejbal 300  000  Kč / 37  000  Kč; ČSCH 
80 000 Kč / 0 Kč; Freesport 0 Kč / 21 000 Kč; 
Hokej 0  Kč / 75  000  Kč; Basketbal 
0 Kč / 100 000 Kč; Turistika 0 Kč / 37 000 Kč; 

Junák 5  000  Kč / 12  000  Kč; Taekwon-do 
0 / 60 000 Kč, Nohejbal 8 150 Kč / 10 000 Kč, 
Stolní tenis 0 Kč / 12 000 Kč a Orientační běh 
0 Kč / 70 000 Kč. Společenským organizacím 
na činnost v roce 2020: Klubu vojenských 
důchodců Kralovice 2 000 Kč, Klubu přátel 
hudby 18  000  Kč, Okrašlovacímu spolku 
Kralovice 5  000  Kč, Gryspek 32  000  Kč 
a Včelaři 15 000 Kč. Bike Clubu Kralovice 
45 000 Kč na uspořádání 17. ročníku Kra-
lovického MTB Maratonu. Příspěvky na 
úhradu pronájmu tělocvičny ZŠ Kralovice 
a  turistické základny „Na Oblátku“ v  cel-
kové výši 129  740  Kč. Příspěvky, jejichž 
výše přesahuje 50 000 Kč, budou vyplaceny 
ve splátkách. Příspěvky budou vypláceny 
na základě finanční situace města  Vyřa-
zení a  likvidaci nefunkčního, zastaralého 
a  nepotřebného majetku města Kralovice 
v celkové pořizovací hodnotě 549 518,32 Kč 
 Umístění stavby na pozemcích města 
p. č. 441/1, p. č. 441/2, p. č. 442 a p. č. 900 
v k.ú. Řemešín. Pozemky města budou zasa-
ženy vybudováním náhonu k opravovanému 
mlýnu v  Mladoticích  Prodej pozemku 
st. p.  č.  986 o  výměře 22  m2 v  k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka paní Jarušce Markové za 
cenu 300 Kč/ m2  Prodej pozemku města 
st. p. č. 716/2 o výměře 236 m2 v k.ú. Kra-
lovice u  Rakovníka členům Společenství 
vlastníků bytových jednotek č.p. 558 ulice 
Mírová, Kralovice za cenu 300  Kč/ m2   
Směnu pozemků města p. č. 5583/2 (nově 
oddělen z pozemku p. č. 5583), p. č. 346/63 
vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka a pozemek 
st.p.  č.  78/1 v  k.ú. Hradecko za pozemky 
ve vlastnictví Kralovické zemědělské a.s. 
p.  č.  5719/5, 5719/1, 5585/38, 5585/17, 
5585/41, 5585/33 a p. č. 4119/113 (nově 
oddělen z pozemku p. č. 4119/76), podílu 
¾ na pozemku p. č. 5585/31 a podílu 5/8 

na pozemku p. č. 5585/35 vše v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka  Směnu pozemků města 
p. č. 5634 a p. č. 5649/10 vše v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka za pozemky ve vlastnictví pana 
Zdeňka Blechy p. č. 4337/213, 4337/214, 
4337/215 a 5212/4 vše rovněž v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka  Prodej spoluvlastnického 
podílu o velikosti 71/100 na bytové jednotce 
číslo 904/7, umístěné ve III. nadzemním 
podlaží budovy č.p. 904 v  ulici Na Palcá-
tech, Kralovice, která je součástí st. p. 1802 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka, včetně přísluš-
ného spoluvlastnického podílu na pozemku 
st.p. č. 1802 v k.ú. Kralovice u Rakovníka 
paní Štěpánce Škodroňové za doplatek zů-
statkové ceny ve výši 224 000 Kč  Nákup 
pozemků p.  č.  1899/4 o  výměře 3  240  m² 
a p. č. 1899/5 o výměře 3 361 m² v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka od pana Petra Blahůtky 
a pana Vlastimila Vaidiše za cenu 300 Kč/m2 
 Rozpočtové opatření města Kralovice 
č. II/2020. 
Zastupitelstvo města vydalo: Obecně zá-
vaznou vyhlášku města Kralovice č. 1/2020 
o místním poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů.
Zastupitelstvo města uložilo: Radě města 
Kralovice zapracovat Rozpočtové opatření 
města Kralovice č. II/2020 do rozpočtu 
města Kralovice 2020, termín do 30. dubna 
2020  Ekonomickému odboru Městského 
úřadu Kralovice zajistit vyplácení příspěvků 
příspěvkovým organizacím města ve splát-
kách dle jejich potřeby, nikoliv ve čtvrtlet-
ních splátkách, termín od 16. 4. 2020  	
Radě města Kralovice zajistit vyřízení výše 
uvedených bodů usnesení z dnešního zase-
dání zastupitelstva města, termín do příštího 
zasedání zastupitelstva města  vše ke kont-
role v zastupitelstvu města.

Přípravné práce na kreativním projektu, jak si vytvořit závěs na dveře. Foto P. Zemanová
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Historie kralovických hostinců III
Kralovice – Kralovickým hostincem, který 
zanikl ještě za Rakouska-Uherska byl hosti-
nec „U Bílého lva“ („U Plitzů“) čp. 29 stáva-
jící na rohu dnešního Náměstí Osvobození 
a Palackého ulice. Ačkoliv měl hostinec na 
vývěsním štítu napsáno „U Bílého lva“ říkalo 
se mu podle jeho majitele „U Pliců“ (Plitzů). 
Bývalý mlynář Jan Plitz se, se ženou Marií 
Annou a synem Josefem, do Kralovic přistě-
hoval od Žihle a koupil zde zmiňovanou hos-
podu, v níž se čepovalo kralovické pivo za 
pět krejcarů, zatímco naproti „U Šimanerů“ 
plaské za šest krejcarů. Jan Plitz je také jako 
hostinský uveden ve sčítání lidu v roce 1869, 
spolu s manželkou Annou a synem, kteří mu 
v živnosti pomáhají. 

Hostinskou živnost v  roce 1874 předal 
svému synovi Josefovi, který se ve stejném 
roce oženil s Annou Velflíkovou. Jako majitel 
hostinství je uveden ve sčítání lidu v roce 
1880, zatímco v  roce 1890 byl majitelem 
polního hospodářství a  výčep piva provo-
zoval jen jako vedlejší povolání. Obdobně je 
hostinství uváděno jako jeho vedlejší výdě-
lek i v roce 1900.

Josef Plitz byl spoluzakladatelem kralo-
vických hasičů, nimrodem, ale také hol-
doval kartám a pil, takže hospodu zadlužil. 
V dražbě ji získal největší věřitel, nájemce 
místního pivovaru, Václav Soukup. Josef 
Plitz zemřel asi v roce 1904. Vdova (zemřela 
v roce 1925) pak bydlela v hospodě v nájmu 
s  dětmi, které už ale v  hostinské živnosti 
nepokračovaly, pouze Božena Plitzová se 
provdala za číšníka Václava Koulu. V domě 
čp. 29 žila dcera Justina, která se provdala 
za ševce Františka Modrého, který zde šev-
coval od roku 1921 do roku 1928, ale pak 
se stal listonošem. Dům čp. 29 je v majetku 
Václava Soukupa uveden již ve sčítání oby-
vatel v roce 1921. Jeho syn Eduard Soukup 
pak starý hostinec zboural a na jeho místě na 
konci dvacátých let 20. století postavil nový 
dvoupatrový dům. Prodej alkoholu se sem 
ještě vrátil v roce 1930, kdy kralovický cuk-
rář Bedřich Sova inzeroval přemístění své 
provozovny z čp. 265 právě do čp. 29, kde 
měl zároveň povolený výčep vína.

V  těsném sousedství se nacházel hosti-
nec „U Janských“ (Hotel „Prusík“) čp. 27. 
V  roce 1771 při prvním číslování domů, 
kdy byl ve vlastnictví rodiny Klobásů, do-
stal tento dům čp. 1, a je uvažováno o tom, 
že zde mohla být radnice, ostatně Klobása 
byl dlouholetým kralovickým primasem 
(1788–1816).

Po polovině 19. století byl hostinec v ma-
jetku rodiny Janských. Podle sčítání lidu 
v roce 1869 byl majitelem hostinství a řez-
nictví Peter Janský, narozený roku 1821 
v  Chrašťovicích. V  živnosti mu pomáhala 
manželka Marie a  dva učedníci František 
Lördl a Václav Herold. V roce 1880 živnost 
hostinskou jako hlavní, a řeznickou jako ve-
dlejší, provozoval Jan Janský narozený roku 
1858 v Sedlci. Stejný majitel vedl hostinství 
a řeznictví ještě v roce 1900, kdy je mezi jeho 

dětmi uváděn Jarolím Štrunc, v daném roce 
jako učeň v řeznictví, pozdější majitel hos-
pody „U Štrunců“. V učení zde byl také Josef 
Šebek, pozdější provozovatel hostince „Na 
Starém zámku“. Dále službu v hostinství vy-
konávala Marie Šebková.

Živnost potom převzal další Jan Janský, 
narozený v roce 1889 již v Kralovicích, který 
byl v roce 1921 majitelem hostinství, řeznic-
tví a hotelu, kde byla jako služebná uvedena 
Anna Mudrová.

Ve dvacátých letech 20. století ale podnik 
získal Josef Prusík, který jej nechal v roce 
1929 zcela radikálně přestavět. Na místě 
původního přízemního hostince se střed-
ním průjezdem, vzniklého někdy na konci 
19.  století, vyrostla jednopatrová budova. 
Plány na stavbu nového hotelu zhotovil 
kralovický stavitel Jan Matějka. V  hotelu 
bylo k dispozici asi deset pokojů, byla zde 
kuchyně, plzeňské pivo se podávalo ve třech 
lokálech a součástí živnosti bylo řeznictví.

Tři lokály zde uvádí ve své črtě také Jiří 
Dítě, liší se ale značkou čepovaného piva: „Jí-
del bylo mnoho druhů a chutí a kuchyni ří-
dila paní Prusíková. Scházela se zde takzvaná 
lepší společnost. Byly tu tři boxy. Obědvali 
zde zaměstnanci obce i  okresu, večeřívali 
tu lékaři, notáři, soudci, úředníci záložny 
a spořitelny, stavitelé, policejní sbor města. 
Čepovalo se plaské pivo.“

Hotel Prusík pak patří k  jednomu ze tří 
hostinců, který zcela kontinuálně fungoval 
i během druhé poloviny 20. století a  jako 
jediný v Kralovicích v té době poskytoval 
ubytovací služby. V osmdesátých a devade-
sátých letech 20. století, zde kromě lokálu 
hostince byla noční vinárna.	 Jiří Fák

Uzávěrka soutěže byla 
prodloužena

Kralovice – Zapsaný spolek Gryspek ve spolu-
práci s Domem dětí a mládeže Kralovice a Zá-
kladní školou Kralovice, pořádá výtvarnou 
soutěž „Gryspekové“ pro dětské výtvarníky. 
Soutěžním tématem jsou především malířské 
práce, jejichž tématem je historie rodu Gry-
speků na Kralovicku. Uzávěrka soutěže byla 
prodloužena do 29. května. Do tohoto data je 
nutné výtvarné práce doručit do domu dětí 
osobně nebo poštou na adresu DDM Kralo-
vice, Markova 22, 331 41 Kralovice. 

Vyhodnocení prací provede porota, kte-
rou jmenuje pořadatel ve složení: zástupci 

DDM Kralovice, ZŠ Kralovice, zapsaného 
Spolku Gryspek, Římskokatolická farnost 
Kralovice a nezúčastněný výtvarník. Hod-
notícím kritériem je výtvarná, technická 
a  myšlenková kvalita prací, především 
zachycené výpovědní hodnoty týkající se 
současnosti a historie.

Kdy proběhne výstava soutěžních prací 
a  předání cen, je stále v  jednání. Termín 
včas uveřejníme. Bližší informace získáte na 
tel. čísle 732 157 206 Jaromír Nový nebo na 
mailové adrese novy.jaromir@kralovice.cz.	

( jn)

přijme na pracoviště 
Kralovice, Žatecká 732

zaměstnance na pracovní pozici
INSPEKTOR SILNIC

termín nástupu: 1. 6. 2020 
nebo dle dohody 

kontakt: Bc. Lukáš Václavík 
+420 737 285 653, 

bližší informace najdete na:  
www.suspk.eu

Hostinec „U Bílého lva“ na fotografii z počátku 20. století. Foto: Archiv 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Hostinec „U Janských“ na fotografii z počátku 20. století. Foto: Archiv 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Dejme hlavy 
dohromady, 
vymysleme 
název nový!

Kralovice – Tak, jak probíhají různé diskuse, 
chaty a jiné kontakty s klienty Domu dětí 
a  mládeže v  Kralovicích přes sociální sítě, 
uvědomujeme si, že máme stále velký rest 
a  to chybějící vhodný název našeho do-
mečku. Myslíme si, že je tato „prázdná“ doba 
vhodná právě k tomu, abyste zapřemýšleli 
a společně se pokusili nový název najít. 

Dřívější název „Radovánek“ už nám nepří-
sluší. Součástí Radovánku již 7 let nejsme. 
Ano, byl to velmi zažitý název a bude velmi 
těžké ho lidem z hlavy vymazat. Pojďme se 
o to pokusit.

Jak by tedy náš název měl vypadat? Měl by 
být výstižný pro celý domeček, pro všechny 
účastníky – tedy děti, žáky i dospělé, nebo 
by měl vystihovat všechny činnosti, které 
u nás zažíváte, jako je sport, tvoření, hry, tá-
bory apod. Prostě, když řeknete, že jdete do 
XXXXX, každý bude vědět, kam to bude. 

Nejlepší nápady budou zveřejněny v an-
ketě na našich stránkách, kde budete mít 
všichni možnost o novém názvu hlasovat. 
Vítěz obdrží odměnu a doživotní právo být 
pyšný(á) na to, že se jeho nápad uchytil.

Tak co, zkusíme to? Vaše nápady s  Va-
ším jménem a  telefonním číslem můžete 
zasílat na e-mail info@ddmkralovice.cz do 
31. května 2020. Budeme se těšit na Vaše ná-
pady. Nechte projevit také své děti. Nikdy 
nevíte, co ostatní zaujme. Rádi bychom, aby 
se nový název líbil právě dětem. 

Mějte se moc krásně a  všichni projděte 
touto opravdu náročnou dobou ve zdraví. 
My se budeme moc těšit na první možný 
kontakt s Vámi.	 ( jsch)

Hotel „Prusík“ na fotografii ze čtyřicátých let 20. století. Foto: Archiv 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Povinná pauza snad skončí 

Kralovice – Mimořádná opatření zavedená 
v souvislosti s šířením koronaviru – přede-
vším nouzový stav vyhlášený 16. března se 
zákazem hromadných akcí – ovlivnily kul-
turní i sportovní dění. Jak poznamenaly zmí-
něné restrikce dění v kralovických klubech? 
Nejlépe v  tomto ohledu dopadli 
HOKEJISTÉ, kteří poslední mistrovské 
klání sehráli 16. února a sezonu v B skupině 
krajské soutěže zakončili na sedmém místě. 
Nová odstartuje koncem září a to, věřme, už 
bez jakýchkoli omezení.
A pak následky epidemie dopadly na všechny.
BASKETBAL: „Všechny soutěže řízené bas-
ketbalovou federací byly ukončeny. Stejně 
tak nadregionální ligy. Ještě není rozhod-
nuto, zda to bude bez postupů a sestupů, což 
je názor sportovně technické komise (STK). 
Nebo bude vyhlášeno nějaké pořadí a podle 
toho sestupy a postupy (to je názor výboru 
svazu). Ale obávám se, že by potom mohlo 
dojit i  k  soudům. Krajské kvalifikace mi-
nižactva o postup do národního finále a na 
přebor republiky byly také zrušeny,“ uvedl 
Jiří Buňka z DBK Kožlany/Kralovice a člen 
STK svazu.
FOTBAL: „Soutěže ve všech věkových ka-
tegoriích byly ukončeny s tím, že nikdo ne-
sestupuje a nepostupuje. V současné době 

neprobíhají ani tréninky. Oslava 1. máje 
s  dětským dnem a  večerní zábavou je též 
zrušena. Nový ročník soutěží by se měl roz-
běhnout u mužů v srpnu a u mládeže v září,“ 
sdělil J. Bodurka z FK Sokol. 
NOHEJBAL: „Byli jsme zařazeni do sportů 
jednotlivců a už bylo povoleno hrát venku 
bez roušek za dodržení hygienických pod-
mínek. Máme upravené hřiště v Hradecku 
a  snažíme se trénovat alespoň dvojice. Po 
uvolnění opatření po 8. červnu by se měl 
začít hrát okresní přebor mužů a  krajská 
soutěž žáků. Vždy s naší účastí. Na rozhod-
nutí svazu ohledně ligových soutěží čekáme,“ 
uvedl J. Smola, hráč SK Hradecko.
STOLNÍ TENIS: krajské soutěže – za před-
pokladu, že vše bude postupovat dle stano-
veného plánu a  situace se nezmění k  hor-
šímu – budou po tříměsíční pauze dohrány 
(poslední kolo a baráže), a to po 8. červnu.
ORIENTAČNÍ BĚH: „První dubnový ví-
kend jsme měli pořádat první jarní závody 
západočeské oblasti, na kterých měl pro-
běhnout i  oblastní přebor na krátké trati. 
Zrušeny byly nejen naše závody, ale také 
všechny ostatní do konce června. Doufáme, 
že podzimní část sezony už proběhne podle 
plánu. Protože pobyt v přírodě je povolen, 
naše tréninky probíhají stále, ale pouze in-
dividuálně. Členové oddílu absolvují bě-
žecké i mapové tréninky. Každý týden máme 
v lesích v okolí Kralovic připraven mapový 
trénink. Každý si zvolí trať podle náročnosti 
a poté individuálně proběhne. Někteří jdou 
do lesa víckrát a  zvládnou i  několik tratí. 
Jaké dopady budou mít současná opatření na 

příští sezonu, zatím přesně nevíme,“ popsala 
situaci Magda Hanáková z Komety Kralovice. 
TAEKWON-DO: „České taekeon-do při-
šlo o pořádání mistrovství Evropy v Praze, 
snad se ale tuto událost podaří přesunout na 
léto. My nemůžeme na závody v Plzni, přišli 
jsme i o semináře a zkoušky pro naše členy 
oddílu,“ naznačil Jiří Kaše, šéf kralovického 
I. T. F. Panter.
TURISTICKÝ ZÁVOD: tři díly Českého po-
háru vypsané na květen byly zrušeny, stejně 
tak zářijové mezinárodní mistrovství na Slo-
vensku. Republikový šampionát jednotlivců 
byl přeložen z června na 19. září, další pod-
zimní termíny zůstaly v platnosti. Mistrov-
ství kraje proběhne o měsíc a půl později, 
než bylo plánováno: v sobotu 13. června.
VOLEJBAL: „Žáci ani kadeti nestihli po-
slední soutěžní kolo, což představovalo tři 
resp. čtyři duely. Oba kralovické celky skon-
čily v krajském přeboru druhé. B družstvo 
mužů bylo nejlepší v  okresním přeboru. 
Tréninky zahájíme opět v září,“ sdělil trenér 
žáků a kadetů Zdeněk Sládek.

CO JEŠTĚ EPIDEMIE ZMĚNILA:

ORIENTAČNÍ BĚH: Kometa Kralovice 
získala ve výběrovém řízení pro příští rok 
pořadatelství závodu národního žebříčku B 
v prostoru NPP Odlezelské jezero. Protože 
ale letos zatím žádné celorepublikové zá-
vody neproběhly a možná ani neproběhnou, 
je pravděpodobné, že budou posunuty do 
příštího roku. Pořadatelství Komety se tak 
zřejmě přesune až na rok 2022.

VOLEJBAL: Tradiční antukový turnaj mužů 
pořádaný 1. května byl zrušen, v létě by od-
díl chtěl zorganizovat turnaje k výročí 90. let 
založení oddílu: 27. června je nachystané 
klání smíšených družstev a dorostenců na 
antuce. 
FOTBAL: V dubnu měl FK Sokol zorganizo-
vat turnaj žáků, který byl zrušen. V červnu 
by fotbalisté chtěli uspořádat turnaj přípra-
vek a v červenci turnaj mužů.

Připravujeme na příští měsíc:
Volejbal slaví devadesátiny – 

materiál o historii a současnosti 
tohoto sportu v Kralovicích

VÝSLEDKY:

TURISTICKÝ ZÁVOD: celorepubliková 
internetová soutěž v  závodních testových 
otázkách, II. kolo (30. 3.) – žákyně (47 úč.): 
10. K. Knopová, 18. L. Fárková, 28. A. Po-
korná; žáci (48): 14. Jan Šmíd, 16. O. Knop, 
17. D.  Popel; dorostenky a  ženy (68): 
24. D. Knopová, 29. I. Šmídová; dorostenci 
a  muži (51): 13. V. Kůsa, 18. M. Zeman. 
III. kolo (17. 4.) – žákyně (29 úč.): 19. L. Fár-
ková, 22. K. Knopová; žáci (36): 6. M. Popel, 
10. Jan Šmíd, 13. O. Knop, 20. D. Popel; 
dorostenky a ženy (51): 18.-20. I. Šmídová, 
24. E. Popelová, 30. D. Knopová; dorostenci 
a  muži (33): 3.-4. M. Zeman, 12. V. Kůsa, 
21. Jos. Šmíd (vš. KČT Kralovice). 

POZVÁNKY KVĚTEN 2020:
PETANQUE – SO 16. 5.: první turnaj 
dlouhodobé soutěže dvojic (přebor 
Kralovic) – 14.00 hod., sokolovna. 

BOHOSLUŽBY:
NE 10. 5.: 5. neděle velikonoční – 
Cantate (14.00; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 17. 5.: 6. neděle velikonoční – Rogate 
(9.00; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, farář Ondřej Pellar)

NE 24. 5.: 7. neděle velikonoční – 
Exaudi (14.00; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 31. 5.: Slavnost Seslání Ducha svatého – 
Letnice (9.00; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním svaté 
večeře Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

Vzhledem k probíhající epidemické 
situaci a možným státním opatřením 
a z nich plynoucím změnám sledujte 
sborový web a facebook!

Pokračování z titulní strany
Ale dělal výborné koláže. Oba umělci se se-

tkávali nejen v ateliéru Boudy v Kralovicích, 
ale i na chalupě v Kytlicích, odkud byl z okna 
vidět hrob Horníčkova syna. 

Pavel Bouda se narodil v Lounech 10. září 
1932. Vstup na českou, tehdy českosloven-
skou výtvarnou scénu začal nenápadně 
v první polovině sedmdesátých let. Tehdy za-
čal pozvolna dávat nahlédnout do rezervoáru 
svých tvůrčích schopností. Zprvu vystavoval 
na společných výstavách s jinými umělci. Od 
r. 1974 už se jednalo o samostatné výstavy. Po-
stupem času se vypracoval na uznávaného ma-
líře. V průběhu svého života uspořádal zhruba 
stovku výstav. Asi polovina byla v zahraničí. 

Právě tam byl o jeho díla enormní zájem, a tak 
velká část jeho obrazů je dnes v majetku galerií 
a soukromých sběratelů v Německu, Švýcar-
sku, Nizozemsku, Španělsku, USA a dalších 
státech. S jeho ilustracemi se můžeme setkat 
v knihách i na obalech alb rockových skupin. 

Boudovy obrazy vždy testovaly vztah 
fikce a reality a zachycovaly mnohoznačnost 
autorova jazyka. To se stalo jedním z klíčo-
vých rysů jeho rozmanité tvorby. Byl uměl-
cem, který ve svém životě nikdy nemířil do 
slepé uličky stereotypu. V jeho přízračném 
světě jsme byli svědky toho, jak vzniká chvě-
jivá rovnováha známého a neznámého, vir-
tuózního i prostého, očekávaného i nepřed-
vídatelného.	 Zdeněk Raboch

První lednovou neděli proběhl v kralovické sokolovně okresní přebor dorostu ve stolním tenisu. Klání ovládli domácí hráči:  
vyhrál Jakub Habl (uprostřed) před Jakubem Kolenou (vlevo) a Patrikem Csukásem. Habl s Csukásem navíc ovládli čtyřhru,  

Kolena s Kristiánem Csukásem byli druzí. Nikdo v té době netušil, že brzy všechny sportovce čeká nucená pauza. Foto K. Popel

Sportovci nemohou do tělocvičen a na hřiště, tak měří síly u počítače. 
Na snímku Markéta Zemanová (KČT Kralovice) při internetovém 

klání v testových soutěžních otázkách. Foto P. Zemanová


